



Auszug aus der Niederschrift zur 67. öffentlichen Sitzung des Marktgemeinderates Wiggensbach am Montag, 7. Juli 2025 von 20:00 Uhr bis 21:15 Uhr im Sitzungssaal im WIZ, Kempter Straße 3, Wiggensbach

I. ÖFFENTLICHE SITZUNG

1.0 Beschlussfassung über die Genehmigung der Niederschrift vom 02. Juni 2025

Marktgemeinderatsbeschluss

19 Anwesende 19: 0 Stimmen

Der Marktgemeinderat Wiggensbach beschließt die Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen und nicht öffentlichen Teils der Sitzung des Marktgemeinderats am 2. Juni 2025 ohne Einwendungen in der im Ratsinformationssystem eingestellten Fassung.

2.0 <u>Vereidigung des neu gewählten Feldgeschworenen Hubert Brack im Sinne von § 13</u> <u>Abs. 3 der Feldgeschworenordnung (FO)</u>

Aufgrund des Beschlusses des Marktgemeinderates vom 2. Juni 2025 Herrn Hubert Brack als Feldgeschworenen zu bestellen und seiner schriftlichen Wahlannahme vom 11. Juni 2025 wird er für sein kommunales Ehrenamt vereidigt.

Bürgermeister Eigstler nimmt ihm dazu den Eid, gemäß Art. 13 Abs. 1 AbmG mit folgender Eidesformel ab:

"Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und der Verfassung des Freistaates Bayern, Gehorsam den Gesetzen und unparteiische Erfüllung meiner Amtspflichten, Verschwiegenheit und zeitlebens Bewahrung des Siebenergeheimnisses – so wahr mir Gott helfe."

3.0 <u>Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Laufzeit des kurzfristigen</u> <u>Darlehens zur Finanzierung von Bauerwartungsland (Umschuldung) – Vorstellung des</u> <u>Anschlussangebots der Sparkasse Allgäu</u>

Marktgemeinderatsbeschluss

19 Anwesende 19 : 0 Stimmen

Der Marktgemeinderat Wiggensbach nimmt Kenntnis über die Fortführung des bestehenden Darlehensvertrages mit einer Darlehenshöhe von 1.400.000,- EUR und einem Zinssatz von 2,5 % und billigt die Verlängerung der Laufzeit bis 30. Juni 2026. Der erste Bürgermeister wird ermächtigt, den vorliegenden Darlehensvertrag mit der Sparkasse Allgäu abzuschließen.

4.0 <u>Beratung und Beschlussfassung über die turnusgemäßen Reinigungsarbeiten des</u> Schwimmerbeckens im Freibad Kochs und deren Konsequenzen

Marktgemeinderatsbeschluss

19 Anwesende 19 : 0 Stimmen

67. Sitzung des Marktgemeinderates Wiggensbach am 7. Juli 2025

Der Marktgemeinderat Wiggensbach nimmt die Informationen über die turnusmäßigen Reinigungsarbeiten des Schwimmerbeckens im Freibad Kochs und deren Konsequenzen zur Kenntnis und beschließt, auf Grund der allgemeinen Trinkwasserknappheit den Badebetrieb im Schwimmerbecken nur solange es die Badewasserqualität zulässt aufrecht zu erhalten. Anschließend soll das Schwimmerbecken geleert und gereinigt werden, da eine Wiederbefüllung für die restliche Kernzeit nicht mehr angemessen erscheint. Zur allgemeinen Sicherung soll das Becken mit Bauzaun abgesperrt werden.

Michael Deuschle erkundigt sich nach dem Kiosk Pächter des Freibades und regt an, ob ein Entgegenkommen bei vorzeitiger Schließung bzgl. der Umsatzpacht in Frage kommen würde.

Manfred Epple regt an, dass der Kiosk Pächter zeitnah über den Marktgemeinderatsbeschluss informiert werden soll.

Dagmar Peter bringt die Idee ein, ob das Einsetzen von Effektiven Mikroorganismen von der Firma EM Epp in 87499 Wildpoldsried die Hemmung des Algenwachstums zur Verlängerung der Benutzung des Schwimmerbeckens beitragen könnte.

Andreas Herzner weist daraufhin, dass die Verankerung des Sprungbrettes im Schwimmbad locker ist und bittet um Befestigung. Zudem teilt er mit, dass im Wartebereich des Sprungbrettes schmutzige Pfützen sind und dort kein befestigter Untergrund mehr da ist. Dadurch kann Schmutz und potenzielle Keime ins Wasser gelangen.

5.0 <u>Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen</u>

5.2 **Bekanntgaben**

Haushalt 2025

Mit Schreiben des Landratsamts Oberallgäu vom 30. Juni 2025 wurde die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan des Marktes Wiggensbach für das Haushaltsjahr 2025 genehmigt.

5.3 **Beantwortung von Anfragen**

66. Sitzung des Marktgemeinderats am 2. Juni 2025

Das von Gemeinderatsmitglied Hannelore Jörg übergebene Schreiben von Herrn Johann Brack aus Riedlingen zur Berechnung der Herstellungskosten für den Anschluss an die gemeindliche Trinkwasserversorgungsanlage wurde wenige Tage danach beantwortet.

5.4 **Termine**

Die nächsten Sitzungen finden wie folgt satt:

- ✓ Mo, 28. Juli 2025, 20:00 Uhr Marktgemeinderat nicht öffentlich
- ✓ Do, 31. Juli 2025, 18:30 Uhr Rechnungsprüfungsausschuss nicht öffentlich
- ✓ Mo, 4. Aug. 2025, wird vermutlich verschoben auf Di, 5. Aug. 2025, 20:00 Uhr Marktgemeinderat